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Økonomiske hjælpemuligheder

Nedenfor ser du muligheder for økonomisk hjælp. Undersøg om støtten er for dig. Du er også velkommen til at spørge ind til dette i gruppesamtalen eller i Facebookgruppen. 
· Boligsikring
Langt de fleste der bor i lejet bolig, kan søge om boligsikring. Dette kan du selv søge via Borger.dk eller via på linket her: https://www.borger.dk/bolig-og-flytning/Boligstoette-oversigt/Boligstoette-soege 
Det er muligt at leve en cirka beregning først. Dette kan du også gøre på Borger.dk eller via din kommunes hjemmeside. 
· Boligindskudslån
Skal du flytte, og har ikke pengene til et indskud, er det muligt at søge om indskudslån hos din kommune. Der kan være forskel på hvordan du skal søge dette lån, alt afhængigt om det er en bolig du skal leje privat eller igennem boligselskab. Spørg din kommune til råds. 
· § 34 
Hvis din udgift til husleje, varme og vand overstiger mere end 2950 kr. (takst for 2017) kan der også være mulighed for at du kan søge en ekstra husleje hjælp, hvis din indtægt er tilstrækkelig lille. Langt de fleste der får af denne paragraf er på kontakthjælp. Kontakt den sagsbehandler der står for din udbetaling af forsørgelse. Hun ville kunne vejlede dig om dette. 
· Julehjælp
Rigtig mange forskellige organisationer udlodder julehjælp, til familier der ikke har økonomi til dette. Du kan se en oversigt over mulige steder at søge her: 





· Enkeltydelse
Kort sagt kan du søge om alt muligt på en enkeltydelsesblanket. Der er dog ret strenge regler for, hvem der kan få af disse ydelser. 
For hver ting du søger om, skal der laves en rådighedsberegning. For at søge, skal du vedlægge dokumentation for: 
- dine indtægter og udgifter 3 mdr. tilbage. 
- Arrangementsoversigt over alle dine konti i banken (oversigt over dine konti)
- Udskrift af dine bevægelser på dine konti 3 mdr. tilbage. 
Det kan derfor være en smule uoverskueligt, men spørg din sagsbehandler om hjælp. 
· Hjælp til børns medicin
Har du børn, som får meget eller dyrt medicin, er det muligt at søge hjælp til betaling af dette. Er den samlede udgift mere end 4750 kr. pr mdr (2017 sats) er det en god ide at kontakte den sagsbehandler du har i Familieafdelingen. Det er ikke sikkert du ellers er tilknyttet familieafdelingen, men afdelingen må vide, hvem du skal tale med. 
· Henstandsordning til medicin
Har du selv høje medicinudgifter hver mdr. kan du tale med din læge om at få kronikertilskud. Det er ikke alt medicin det kan komme på, men din læge kender procedure for dette. 
Det er også muligt at kontakte dit apotek, for at høre om du kan få en henstandsordning, således at du fast betaler et ens beløb hver mdr. Det er også omkring 350 pr. mdr. hvorefter alt dit faste medicin så er betalt. Se mere her: https://www.apoteket.dk/-/media/brochure/henstandsordning/henstandsordningen2017.pdf

